
fritos ezen hir- 
Olcsó hét!
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Iában
lit 3. sz ín.
i adá.-ok u«_i\miiif: 
i’.vkl vn 13 kr híjéba 

24 kr. > 
28 kr. ,

[nke szin-
48 kr. >
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59 kr. >

I a leg-
pan 85 kr. » 
Itt 85 kr. >
louse kelme 75 kr. » 

75 és 85 kr. > 
littet* 181 kr 
atyoiokban, szín­
ben stb.
raktárra érkeztek

Jól Homespun, 
leviott, Noppe, 
amgarn és Rips
újdonságok.
vidékre ingyen 
- 20 koronán
íentve szállít. Az 
i t. megrendelőim

II 2 o o pénztári 
Izesűlnek.
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Előfizetési ár egész évre 6 K-Féjévr^

Nyilttér sora 30 fillér. x.ZÍZÍ-‘#
Társadalmi hetilap.

Megjelenik minderi vasárnap.

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár).
Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda Csendesek Imre, Palánka.

Leányok az irodában.
Amikot !ä szegénysorsu szülőket a 

mindennapos élet nyomorúsága rá­
kényszeríti arra, hogy leánygyerme­
küket irodába adják, akarva, nem 
akarva, eleve számolnak azzal a körül­
ménnyel, hogy elkerülhetetlen kisértés­
nek teszik ki őket. A nagy általános­
ságban, becsületes kereskedők nem is 
a tiltott gyönyörök forrását látják női 
alkalmazottaikban hanem a becsületes 
értékes munkaerőt s mint ilyet, tisztes 
séges bánásmódban is részesítik női 
hivat Unokáikat. Ez nyuglatólag hat 
azokra a családokra, a melyek rá 
vannak utalva arra, hogy a gyengébb 
nem is hozzájáruljon tereseiével a 
háztartás szükség'eleihez. S éppen a 
főnökök tisztességérzetébe helyezett 
bizalom az, amely leküzdl, elnyomja 
az előítélet intő szavát, amikor a szülő 
irodába bocsájtja leánygyermekét.

Nemrégiben egy hivatalnoknő esete 
foglalkoztatta a budapesti büntetőjárás- 
biróságo . A főnök ur ugyanis szemet 
vetett gépirókisaszonyárá és elég vak­
merőén tisztességtelen ajánlatot tett 
alkalmazottjának. A becsületében 
sértett, önérzetes leány nein , ismerte 
el ezt a főnök jogot és tüstént ott 
hagyta hivatalát. Otthon sírva pana­
szolta el a történteket atyjának, aki 
felháborodásában levelet irt a csábító­
nak s részben megleckésztette, részben 
pedig követelte, hogy a fölmondási 
időre járó fizetését adja ki leányának.

A kereskedő ahelyett, hogy belátta 
volna botlását és kártalanította volna 
az ő hibájából kenyér nélkül maradt 
leányt, egyszerűen kapta v a kérdéses 
és a mélt< tlankodó apát becsületsértés 
és zsarolás vétsége miált följelentette 
a büntető bíróságnál. A biró, a ki csak 
a levél tartalmát látta s nem mérle­
gelte azokat a lelki megnyilatkozáso­
kat, amelyek az elkeseredett embert 
az inkriminált sorok megírására kész­
tették, elitélte a panaszlottat.

Hogy ötévi fegyházzal, vagy csak 
néhány korona pénzbírsággal sújtotta 
e a bíróság a levél Íróját, az a mi 
szempontunkból másodrendű kérdéssé 
törpúl. Mi csak;,azzal &.*téní»yei foglal­
kozunk, hogy a főnök ur udvarolni 
akart s gitükor alkalmazottja menekült 
ajánlatai elől s ott hagyta állását^ az, 
hogy kenyér nélkül naradr, a főnök ur 
hibájából történt. Ez okból pedig, jog

és igazság szerint, feltétlenül kártala- j 
nitani" tartozik volt alkalmazottját.

Ilyen körülmények között büntető 
járásbirósági Ítéletté) még nem nyert 
végleges elintézési ez a kinos eset,, 
mely habár csak szórványos jelenség 
is, de nem lehet precedens arra, hogy 
a főnök urak — látván, hogy komo­
lyabb következményeket nem von 
maga után — a jövőben vérszemet 
ne kapjanak. i

Mert hova is fajulna a helyzet, ha 
éppen a főnökök, akik hivatottak arra, 
hogy védtelen hivatalnoknőiknek oltal- 
mazóik legyenek, mjnden erkölcsi és 
anyagi felelősség nélkül, ilyen módon
üldözhetnék ki a nc&et_________________ hivatalaikból?

HIRSK.
A »Független. Magyarország«

múlt heti vasárnapi számában a „téli 
kikötők“-röl hosszabb szakcikket közölt 
a palánka—iloki gőzkomp vezérigaz- j 
gatójának tollából, mely cikk hajós j 
körökben feltűnést keltett, a legjobb i 
benyomást tette és általános helyes- j 
lésre talált. Ez az előkelő fővárosi j 
napilap ez idő szerint egyike a leg- | 
jobb lapoknak, mert nemcsak hogy 
bő tartalmánál fogva a legjobban j 
tájékoztaija és szellemesen szórakoz­
tatja olvasó közönségét, hanem az j 
ország és a vidék közgazda-ági éi dó­
kéit is melegen fe karolva, megérdemli, 
hogy az általa védett vidék által is 
felkaroltassék.

Artézi kút futását határolta e! 
Palánka községe, a mi bizony elisme­
rést érdemel. Példát vehetnek ezen 
más‘ községek is, mert a közegészség- 
ügynek első rendű követelménye az 
artézi kút, az egészséges tiszta ivóvíz.

Aktuális Könyvtár czim alatt nagy­
szabású, teljesen eredeti irodalmi vállalkozás 
indult meg Budapesten Szomaházy István 
szerkesztésébe, mely egeszen új, eddig, 
ismeretlen téren nyit fösvényt. -Egy sajátsá­
gos irodalmi'műfajt teremt, meg. Beleviszi 
az.. irodalomba; művészi eszközökkel dol­
gozó aktualitás hatalmas erejét. -- f

Az első. kötet Qadányi 'Zoltán, munkája 
Repülőgépet; az északi sarkra, melyben 
tantas íkus szilibe ecseteli az ötven év 
múlva történendő eseményeket. Az ő re­
gényében a repülőgép oly közismert for­
galom, mint ma vasút vagy az automobil. 
Ára 1 korona 50 filiér

Kacagó szélhámosok a cime a 2 füzetnek 
melyet a kitűnő író Cholnoky Viktor irt.

I:

A nagyszabású tolvajcsinyt beszél el a 
szellemes, humoros modorban felemlíti a 
rendőrség legutóbbi baklövéseit és a posta- 
tolvajokat is. Ára 20 filiér. Kapható az 
Aktuális könyvtár kiadójánál, IV Veres 
Pálné utca 16.

Az utcák vizlevezetése ügyében 
községünk bizottságot küldött ki. Az 
eredményre figyelemmel leszünk.

Kérelem a községhez. Miután a 
mi lapunk is feladatává tette a köz­
ügyek szolgálását, s különbséget tenni 
— a pártoskodás látszata nélkül — 
nem lehet, egész tisztelettel azon ké­
relemmel járulunk községünk érd. 
elöljáróságához, hogy hirdetéseit a 
»Bácskai Hírek «-ben is leadni szíves­
kedjék, annál is inkább, mivel mostoha 
bánásmódot mi nem érdemiünk meg, 
s lapunk van olyan elterjedt, mint 
bár mely más lap. Reméljük is, hogy 
jogos kérésünk meghallgattatásra 
talál, már csak azon oknál fogva is, 
mivel mi sem vagyunk drágábbak 
másnál, és az egyenlőség elve is mel­
lettünk szól, de polgártársaink is biz­
tatnak ezen nyílt kérelem előterjtsz- 
tésére.

A villany-világítási kérdés mint 
halljuk, legközelebb újból felszínre 
kerül. Kívánatos lenne, hogy a három 
Palánka már egyszer el tudná magát 
határozni arra, hogy közös erővel és 
jóakarattal létesítsen valamit.

A Royal-Orfeum novemberi műsora 
szenzációs sikerű számai révén egész Buda­
pest érdeklődésének középpontjában áll. 
Izgatóbb dráma, mint A szomszéd szobá­
ban aligha fordult meg még színpadon, 
több kacagást pedig a legpompásabb három- 
felvonásos bohózat sem kelthet, mint A 
zsur a legénylakásban cimii végtelenül 
mulatságos kis, egyfelvonásos, amelynek 
méltó párja a Nászuton, az uj bohózat. A 

.szabadkai szenzáció szolgáltatja a műsor 
egyik legsikeresebb számát: Mariska me­
moárjait, amelyet Solti Hermin ad elő, aki­
nek a táncoló menyecskéje külön vonzó­
ereje a gazdag, műsornak. Morcaschani uj 
kupiéit, a Hero gyönyörű aktjait viharos 
tetszés kiséri, amelyből bőven jut a műsor 
többi 12, véges-végig elsőrangú attrakció­
jának. A cigányverseny során, mely szer­
dán véget ér, hétlőn Rigó Jancsi játszik. 
Csütörtökön pedig operettpremiér lesz, 

j ekkor kerül ugyanis először színre A tra- 
i bukói herceg cimü egyfelvonásos, amely 
! a szezon slágerének Ígérkezik.

n Palankan.



Orvosválasztás Sajkásgyőrgyén.
Sajkásgyörgyén községi orvossá dr. 
Nikolity Csedomilyt választották meg 
egyhangúlag.

El az uszálylyal! Ha az ember 
egészségéről van szó, félre kell tenni 
minden etikai szabályt, és ahoz a 
szerhez kell folyamodni, amelyik segít. 
És ez a készítmény a „Sirolin Roche“, 
mely minden gyógyszertárban kapható.

A főváros legelső fogorvosi inté­
zete, mely az ismert szakember Dr. Ba- 
tizfalvy István tanár a mütőfo^ászat és a 
müfogászat szakorvosának vezetése alatt 
áll, Budapest, Károly körút 3. szám alá e 
célra berendezett helyiségekbe helyeztetett 
át. Ezen az országban páratlan, di.ekt 
Amerikából hozatott felszereléssel és gé­
pekkel berendezett intézet már több mint 
százezer fogbetegséget, vagy foghiányt 
látott el sikeresen, a villamos átszürődtetése 
mód segítségével, teljesen fájdalmatlanul. 
Az intézet élén álló kiváló vezető felügye­
lete és személyes közreműködése teljesen 
garanciát nyújt az ott eszközölt fogoperá­
ciók és müfogpótlások sikeréért, melyért a 
vallás és közoktátásügyi miniszter elisme­
rése is kitüntette. Ennek dacára árai mér. 
sékeltek. Minden felvilágosítás díjtalan. Az 
intézet felszei elése olyan, hogy vidékiek 
fél nap alatt megkaphatják bárminemű 
fogpótlásaikat. Levelekre az intézet azon­
nal válaszol.

Mi a legjobb karácsonyi aján­
dék ? E kérdésen sokan törik fejüket 
a karácsonyi ünnepek előtt. Kétségte­
len, hogy egy karácsonyi ajándék 
csak akkor felel meg rendeltetésének, 
ha szépsége mellett egyúttal prak­
tikus is. Ma már alig van lakás, a 
hol a képek ne díszítenék a falakat. 
Százszorta fokozódik azonban a hatás, 
ha lakásunkat valamely kedves hozzá­
tartozónak művészi olajfestményü, vagy 
kréta raj zu arcképe disziti. Egy ilyen 
arckép egyúttal a legszebb a legked­
vesebb és legmaradandóbb kará­
csonyi ajándék. A »Ráfáel« fényképé­
szeti és festészeti müintézet Buda 
pest, VII. Rottenbiller-utca 46. a 
mellett, hogy a főváros legelső ilyen 
miiintézete, még egyúttal feltűnően 
olcsó áraival is az egész országban 
nagy népszerűséget és kedveltséget 
szerzett magának. Rendelésnél ele­
gendő egy fénykép beküldése. Kréta­
rajzok már 6.— koronától olajfest­

mények 10.— kor.-tól feljebb rendel- zottság újabban elhatározta, hogy
hetők díszes paszpaturával. E hírneves | minden 30 drb. 1 koronás Vesztö-
müintézet lapunk olvasóinak készség- ; helysorsjegy vásárlójának, hálából
gél szolgál előzetes felv. és árjegyzék- ! ajándékul azonnal megküldi Vargha
kel. Megbízható ügynökök mindenütt j Ottónak 20 korona értékű pompás
felvétetnek. I diszkötésü képekkel gazdagon illuszt-

... jíi « ■ ! rált, hatalmas diszművét: Az AradiAjándék a hazafias közönség- »
nek Az aradi tizenhárom vértanúi Vértanuk Albumát Amellett lehat, 
vesztőhelyének megváltására és a hS-'j hogy a sors|egyvasarlokn,k nagy er- 
sokhoz méltó monumentum emelésére ! l=ku nyereményekre ,s k-latasuk van, 
rendezett sorsjáték iránt a mely ná- . nnndjart olyan ajándékhoz jutnak,

Pa" .#
ratlan nyerőesélyekkel kecsegteti ä 
sorsjegyvásárlókat, országszerte legna­
gyobb érdeklődés mutatkozik, Dam- 
janichné levele oly mély hatással van 
a közönségre, hogy nap-nap után 
tömeges sorsjegy rendelések érkeznek 
a bizottság központi irodájához (Bu­
dapest VII., Akáczfa-utcza 39.) A bi

egyenértékű 'a 30
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amely körülbelül 
sorsjegy árával.

Távozó főispánok. Fernbach Ká­
roly Bácsbodrog vármegye és Zom- 
bor sz. kir. város és Baila Aladár 
Újvidék sz. kir. város főispánja le­
mondtak állásukról s a hivatalos lap 
hozta is már a felmentésüket. — Mint 
értesülünk — Bácsbodrog vármegye 
ts Zombor város főispánjának gróf 
Széchényi Emil bácsmegyei nagybir­
tokost akarják megnyerni.

Letartóztatott mérnök. Lábas 
Gyula szabadkai mérnököt, a zsab- 
lyai tagosításnál elkövetett csalásai 
miatt az újvidéki törvényszék letar­
tóztatta.}

A húsleves szárazalakban meg- 
y jelint s ‘ez által a háziasszonynak 
! egy légen fennálló kívánsága teljesült 

be. Ezen célszerű újdonságot a Maggi- 
cég már 3 évvel ezelőtt a bécsi főző- 
kiállitás alkalmával bemutatta, s a cikk 
ő fe'sége a király dicséretét nyerte el. 
A cég ezen készítményét adagokban 
t. i kockákban is szállítja. Tény, hogy 
egy ízletes, kitűnő húsleves készítésé­
hez olcsóbb és jobb készítmény nem 
létezik, mint a Maggi féle 6 filléres 
húsleves kocka. A vásárlásnál ügyel 
a »Maggi« névre és a »keresztcsiüag« 
védjegyre.

öngyilkosság a börtönben. A
zombori vár. kórházban egy Köszeghy 
József nevű o3 földmives életuntság- 
ból, vagy talán gyógyithatl m beteg­
sége miatt öngyilkosságot követett el. 
Éjnek idején feltápászkodott beteg­
ágyából és nyakkendőjével az ajtó 
kilincsén felakasztotta magát. Mire az 
ápoló észrevette, már halott volt.

-FMAGGI -féle

darabja
metélt-, tapioka-leves, stb.

1 tányér 
Cl. liter) 
leveshez

fv.%.hus.levessel készített: dara-, rizs, „.««1-, t<*H.uKa-icves, sió. 
eioalhtasara szolgál, továbbá mártásokhoz és főzelékekhez ; ez 3 i^ojOvD ! 

Csak a MAGGI névvel és a keresztcsillag védjeggyel valódi !
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; — Hivatal vizsgálat SziJbácson. i
Radics Aladár palánkai főszolgabiró e i 
hó 8-án megjelent Szilbácson, ahol a 
jegyzői hivatalt vizsgálta meg. Az ügy­
kezelés minden részénél példás rendet 
észlelt, s ezért elismerését nyilvánította 
az ügybuzgó Zarándy Zoltán jegyzőnek. 
A főszolgabiró dr. Sommer Antal tb. 
főorvos és Trattner járási állatorvos 
társaságában érkezett oda.

Megsemmisített tanárválasztás.
A vallás és közoktatásügyi miniszter 
Szőke Dezsőnek a zentai főgimnázim- 
hoz helyettes tanárrá történt megválasz­
tását megseinisitette azon indokolással, 
h ogy a pályázók közül okleveles ta­
nárt is lehetett volna választani.

Az időjárás szeszélyei ellen az em­
bernek állandóan védekezni kell. Kivált 
most, mikor folytonosan változik, 
tanácsos ha az ember állandóan hor­
doz magával valódi Fay féle szódeni 
ásványpasztillát mely minden gyógy 
szertárban és á^ványvizkereskedésben 
kapható.

Baja városi végrehajtójává a
közgyűlés Kiss János rendőrségi dij- 

> nokot választotta meg.
A középdunai közúti hid. Baja 

város közgyűlése elhatározta, hogy a 
tervezeti középdunai közúti hídnak Bá­

nfánál való létesítéséért felír a kere>- 
; kedelmi miniszterhez s egyben főikéiték 

á varos főispánját, polgármesterét és 
kéviselőjét ez ügyben való közbenjá­
rásra.

Angol-kór
tönkre fogja tenni az Ön gyermekének 
egészségét, ha nem tesz ellene gyorsan 
valanpt.
SCÖTT mu,É|,i.i EMULSIÓ-ja
megszünteti az angolkórt, megerősíti a 
csontokat és egészséges hússal borítja 
azokat.

Azonfelül,' és ez az, a mit tapasztalt 
szülők teljes értéke szerint meg 
tudnak becsülni, — semmi ne­
hézséggel nem jár a kis szen­
vedőt rábírni arra, hogy a 

SCOTT-féle EMULSIÓ-t , 
bevegye, mert kellemes, tejfeles 
ize van. A gyermek megemészti 

a* Emuláló >á- még ha a tejtől undorodnék is 
scoTT-Jéie A SCOTT-féle EMULStÓ

módszer védje- a legkiválóbb W-
r«-;“»“1. tu wm»««ir« i «• S«I*
lembe venni. Kapható minden gyógy tárban

Lehmann ur, jöjjön gyor­
san haza!

A kis Jaftcsi csúnyán meg van hülve 
és a nagyságos asszony aggódik. — 
No, csak menjen, én is mindjárt 
jövök.- De várjon, csak — vigyen 
magával a gyógyszertárból vagy. a 
drogériából két skatulya szodeni 
ásványpasztillát, be csak Fay-fele 
valódit,- hallja ? Ha csak meghűlésről 
van szó, a pasztillával holnap reg- 

j gélig megszüntetjük, ha pedig 
nagyobb a )ai, akkor is csak jót 
tehet a szódeni, mig az orvos meg­
érkezik. Egy skatulya ára 1 korona 

25 fillér. .!
Vezérképviselet Magyarország-Ausztria ré­
szére : Guntzert W. Th. cs. és kir. udv. 
szállító. Wien IV., Grosse Neugasse 17.

TÖRLEY *
PEZSGŐ.

I

l Drezdai Motorgyár Részvénytársaság
Németország legrégibb és legn gyobb 

motorgyáia

szállítja a szakkörökben elismert
Benzin, nyersolaj, gáz, petroleum-

motorokat és lokomobilokat.
valamint szivógázmotorokat.

Meglepő ujdonsáj I!
UNIVERSAL SZ1VÓGAZGENERATOR.
Üzemköltség óránkint és lóerőnként c=ak 1 fill 

Vezérképviselet :
Qellért Ignácz és Társa

Budapest, Terézkörut 41. % Telefon 12 — 91.
Leqmesszebl menő jótállás. *

- Előnyös fizetési feltételek.

A szokásos karácsonyi

iii Síi
ez idén

már november 15-én héttőn kezdődött
az olcsóságáról országszerte előnyösen 

ismert t*"**^*"^*

SPITZ
HERIIUt.il
selyem-, kelme-, szalag-, csipke- és női-di- 

vatáruházában,

BUDAPEST.
Deák Ferencz-utcza 13.
Ezúttal valóban még eddig nem létezett 
rendkívül kedvező alkalorn nyílik feltűnő 
olcsó bevásárlásra, mivel az' idei túlságos 
enyhe őszi időjárás miatt rengeteg árukész­
let maradt meg a legdivatosabb cikkekből 
melyek ^tetemesen leszállított árak mellet 

mind

occasio-eladásra
kerülnek.

EGYES REKLÁM-CIKKEK ÁRAI:
Foulard selyem, minden tetsző 

színben, leszállított ára 
10,000 m. csikós bluzselyem nagy 

alkalmi vétel
Moire selyem újdonság, minden 

létező színben most csak 
Suhogó fekete tafft selyem 
Taíft selyem minden létező színben 

most csak 69
Duplaszéles, fekete tafft selyem nagy 

alkalmi vétel 1-40
Angol ruha bársony minden létező 

színben 55
Tennis flanel! remek szép minták 

I 70 cm széles 16 s fél
Színes levantin óriási választék 

ezelőtt 32, most 
15.000 m. duplaszéles ruha-szö­

vet csikós, pepita, kockás és 
sima színekben, még eddig 
nem létezett árban, most csak 

Homespun kosztüm kelmék óri­
ási választékban 65 kr. és félj.

: Nagy válaszfék fiié-, tüll és légcsipke szö­
vetekben, minden létező színben 19, 38, 55, 
s feljebb. Ezeken kívül számos divatcikkek 
u. m. legújabb selymek, bársonyok, angol 
sealskin, peluche és karakülló'k (már 3 
írttól kezdve), angol kosztümkelme külön­
legességek, cottelin, homespun, cybelin, 
csepmentes posztó minden színben stb. 
— stb. bámulatos olcsó árban. —

Mintákat kívánatra ingyen és bér- 
mentve küldök. 20 koronán felül rendelé­
seknél az árut bérmentve szállítom. "IP*

28 kr.

53

69
60

17 s fél »

36

at étvágyai és a testsúlyt. wegszOiH 
le# e köhögést, váladékot, éjjeli izzad ást

'Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. Influenza
eilen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak kérjen mindenkor 
M ttoehc“ eredeti csomagolást.

g? Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

Roche(6

Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak­
ban. — Ára a végén kint 4.— korona.



Orvosválasztás Sajkásgy őrgyén.
Sajkásgyörgyén községi orvossá dr. 
Nikolity Csedomilyt választották meg 
egyhangúlag.

El az uszálylyal! Ha az ember 
egészségéről van szó, félre kell tenni 
minden etikai szabályt, és ahoz a 
szerhez kell folyamodni, amelyik segít. 
És ez a készítmény a „Sirolin Roche“, 
mely minden gyógyszertárban kapható.

A főváros legelső fogorvosi inté­
zete, mely az ismert szakember Dr. Ba- 
tizfalvy István tanár a mütőfo^ászat és a 
müfogászat szakorvosának vezetése alatt 
áll, Budapest, Károly körút 3. szám alá e 
célra berendezett helyiségekbe helyeztetett 
át. Ezen az országban páratlan, di*ekt 
Amerikából hozatott felszereléssel és gé­
pekkel berendezett intézet már több mint 
százezer fogbetegséget, vagy foghiányt 
látott el sikeresen, a villamos átszürődtetése 
mód segítségével, teljesen fájdalmatlanul. 
Az intézet élén álló kiváló vezető' felügye­
lete és személyes közreműködése teljesen 
garanciát nyújt az ott eszközölt fogoperá­
ciók és müfogpótlások sikeréért, melyért a 
vallás és közoktátásügyi miniszter elisme­
rése is kitüntette. Ennek dacára árai mér. 
sékeltek. Minden felvilágosítás díjtalan. Az 
intézet felszei elése olyan, hogy vidékiek 
fél nap alatt megkaphatják bárminemű 
fogpótlásaikat. Levelekre az intézet azon­
nal válaszol.

Mi a legjobb karácsonyi aján­
dék ? E kérdésen sokan törik fejüket 
a karácsonyi ünnepek előtt. Kétségte­
len, hogy egy karácsonyi ajándék 
csak akkor felel meg rendeltetésének, 
ha szépsége mellett egyúttal prak­
tikus is. Ma már alig van lakás, a 
hol a képek ne díszítenék a falakat. ! 
Százszorta fokozódik azonban a hatás, 
ha lakásunkat valamely kedves hozzá­
tartozónak művészi olajfestményü, vagy 
kréta raj zu arcképe díszíti. Egy ilyen 
arckép egyúttal a legszebb a legked­
vesebb és legmaradandóbb kífcá- 
csonyi ajándék. A »Ráfáel« fényképé­
szeti és festészeti müintézet Buda 
pest, VII. Rottenbiiler-utca 46. a 
mellett, hogy a főváros legelső ilyen 
müintézete, még egyúttal feltűnően 
olcsó áraival is az egész országban 
nagy népszerűséget és kedvességet 
szerzett magának. Rendelésnél ele­
gendő egy fénykép beküldése. Kréta­
rajzok már 6.— koronától olajfest-

rendezett sorsjáték iránt a mely pá­
ratlan nyerőesélyekkel kecsegteti á 
sorsjegy vásárlókat, országszerte legna­
gyobb érdeklődés mutatkozik, Dam- 
janichné levele oly mély hatással van 
a közönségre, hogy nap-nap után 
tömeges sorsjegy rendelések érkeznek 
a bizottság központi irodájához (Bu­
dapest VII., Akáczfa-utcza 39.) A bi
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tnények 10.— kor.-tól feljebb rendel- j zottság újabban elhatározta, hogy 
hetők díszes paszpaturával. E hírneves j minden 30 drb. 1 koronás Vesztö- 
müintézet lapunk olvasóinak készség- j helysorsjegy vásárlójának, hálából 
gél szolgál előzetes felv. és árjegyzék- j ajándékul azonnal megküldi Vargha 
kel. Megbízható ügynökök mindenütt Ottónak 20 korona értékű pompás 
felvétetnek. diszkötésü képekkel gazdagon illuszt-

Ajándék a hazafias közönség- j ha‘a6>™ »«müvét: Az Aradi 
nek. Az aradi tizenhárom vértana i Vértanuk Albumát. Amellett tehat, 
vesztőhelyének megváltására és a hö- j hogy a sorsjegyvasarloknak nagy er- 
sökhöz méltó monumentum emelésére | tikü nyereményekre is kilátásuk van,

I — mindjárt olyan ajándékhoz jutnak,
amély körülbelül egyenértékű *a 30 
sorsjegy árával.

Távozó főispánok. Fernbach Ká­
roly Bácsbodrog vármegye és Zom- 
bor sz. kir. város és Bállá Aladár 
Újvidék sz. kir. város főispánja le­
mondtak állásukról s a hivatalos lap 
hozta is már a felmentésüket. — Mint 
értesülünk — Bácsbodrog vármegye 
cs Zombor város főispánjának gróf 
Széchényi Emil bácsmegyei nagybir­
tokost akarják megnyerni.

. Letartóztatott mérnök. Lábas 
Gyula szabadkai mérnököt, a zsab- 
lyai tagosításnál elkövetett csalásai 
miatt az újvidéki törvényszék letar­
tóztatta.

A húsleves szárazalakban meg­
jelent s ' ez által a háziasszonynak 
egy légen fennálló kívánsága teljesült 
be. Ezen célszerű újdonságot a Maggi- 
cég már 3 évvel ezelőtt a bécsi főző- 
kiállitás alkalmával bemutatta, s a cikk 
ő fe>sége a király dicséretét nyerte el. 
A cég e/en készítményét adagokban 
t. i kockákban is szállítja. Tény, hogy 
egy Ízletes, kitűnő húsleves készítésé­
hez olcsóbb és jobb készítmény nem 
létezik, mint a Maggi féle 6 filléres 
húsleves kocka. A vásárlásnál ügyel 
a »Maggi« névre és a »keresztcsillag« 
védjegyre.

öngyilkosság a börtönben. A
zombori vár. kórházban egy Köszeghy 
József nevű Ó3 földmives éleíuntság- 
ból, vagy talán gyógyithatl m beteg­
sége miatt öngyilkosságot követett el. 
Éjnek idején feltápászkodott beteg­
ágyából és nyakkendőjével az ajtó 
kilincsén felakasztotta magát. Mire az 
ápoló észrevette, már halott volt.
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Csak a MAGGI névvel és a keresztcsillag védjeggyel valódi !
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7 — Hivatalvizsgálat SziJbácson.
Radics Aladár palánkai főszolgabíró e 
hó 8-án megjelent Szilbácson, ahol a 
jegyzői hivatalt vizsgálta meg. Az ügy­
kezelés minden részénél példás rendet 
észlelt, s ezért elismerését nyilvánította 
az ügybuzgó Zarándy Zoltán jegyzőnek. 
A főszolgabíró dr. Sommer Antal tb. 
főorvos és Tratlner járási állatorvos 
társaságában érkezett oda.

Megsemmisitett tanárválasztás.
A vallás és közoktatásügyi miniszter 
Szőke Dezsőnek a zentai főgimnázim- 
hoz helyettes tanárrá történt megválasz­
tását megsemisitette azon indokolással, 
h ogy a pályázók közül okleveles j ta­
nárt is lehetett volna választani.

Az időjárás szeszélyei ellen az em­
bernek állandóan védekezni kell. Kivált 
most, mikor folytonosan változik, 
tanácsos ha az ember állandóan hor­
doz magával valódi Fay féle szódeni 
ásványpasztillát mely minden gyógy 
szertárban és áirványvizkereskedésben 
kapható.

Baja városi végrehajtójává a
közgyűlés Kiss János rendőrségi dij- 
nokot választotta meg.

A középdunai közúti hid. Baja 
város közgyűlése elhatározta, hogy a 
tervezeti középdunai közúti hídnak Ba- 
jánál való létesítéséért felír a keres­
kedelmi miniszterhez s egyben fölkérték 
á varos főispánját, polgármesterét és 
kéviselőjét ez ügyben való közbenjá­
rásra.

Anáol-kór
tönkre fogja tenni az Ön gyermekének 
egészségét, ha nem tesz ellene gyorsan 
valaniit.
SCÖTT csukamijalaj
megszünteti az angolkórt, megerősíti a 
csontokat és egészséges hússal borítja 
azokat.

Azonfelül,' és ez az, a mit tapasztalt 
szülők teljes értéke szerint meg 
tudnak becsülni, — semmi ne­
hézséggel nem jár a kis szen­
vedőt rábírni arra, hogy a 

SCOTT-féle EMULSIÓ-t 
bevegye, mert kellemes, tejfeles 
ize van. A gyermek megemészti 
még ha a tejtől undorodnék is 

A SCOTT-féle EMULS1Ó

Lehmann ur, jöjjön gyor­
san haza!

A kis Jancsi csúnyán meg van hülve 
és a nagyságos asszony aggódik. — 
No, csak menjen, én is mindjárt 
jövök.- De várjon, csak — vigyen 
magával a gyógyszertárból vagy. a 
drogériából két skatulya szodeni 
ásványpasztillát, be csak Fay-fele 
valódit,- hallja ? Ha csak meghűlésről 
van szó, a pasztillával holnap reg- 

I gélig megszüntetjük, ha pedig 
nagyobb a )aj, akkor is csak jót 
tehet a szódeni, mig az orvos meg­
érkezik. Egy skatulya ára 1 korona 

25 fillér.
Vezérképviselet Magyarország-Ausztria ré­
szére : Guntzert W. Th. cs. és kir. udv. 
szállító. Wien IV., Grosse Neugasse 17.

TÖRLEY»
PEZSGŐ.

A

EMULSIÓ-ja

A Drezdai Motorgyár Részvénytársaság
Németország legrégibb és legn gyobb 

motorgyáia

A* Emuláló vá­
sárlásánál a 
SCOTT-féle

módszer védje- a legkiválóbb |
Hl ”1 in 2 *• Sl »

lembe venni. Kapható minden gyógytárban

szállítja a szakkörökben elismert
Benzin, nyersolaj, gáz, petroleum-

motorokat és lokomobilokat.
valamint szivógázmotorokat.

Meglepő újdonság I!
UNIVERSAL SZ1VÓGAZGENERATOR.
Üzemköltség óránkint és lóerőnként csak 1 fill 

Vezérképviselet :

Qellért Ignácz és Társa
Budapest, Terézkörut 41. „ Telefon 12-91.
Leqmesszebl menő jótállás.

Előnyös fizetési feltételek.

A szokásos karácsonyi
A A

ez idén

már november 15-én hétfőn kezdődött
az olcsóságáról országszerte előnyösen 

ismert

SPITZ
H E R m A H
selyem-, kelme-, szalag-, csipke- és női-di- 

vatáruházában,

BUDAPEST.
Deák Ferencz-utcza 13.
Ezúttal valóban még eddig nem létezett 
rendkívül kedvező alkalorn nyílik feltűnő 
olcsó bevásárlásra, mivel az' idei túlságos 
enyhe őszi időjárás miatt rengeteg árukész­
let maradt meg a legdivatosabb cikkekből 
melyek ^tetemesen leszállított árak mellet 

mind

occasio-eladásra
kerülnek.

EGYES REKLÁM-CIKKEK ÁRAI :
Foulard selyem, minden tetsző

színben, leszállított ára 28 kr.
10,000 m. csikós bluzselyem nagy 

alkalmi vétel 53 >
Moire selyem újdonság, minden

létező színben most csak 69 »
Suhogó fekete tafft selyem 60 »
Tafft selyem minden létező színben 

most csak 69 »

Duplaszéles, fekete tafft selyem nagy 
alkalmi vétel 1-40 »

Angol ruha bársony mindéi; létező
színben 55 »

Tennis flanel! remek szép minták
70 cm széles 16 s fél »

Színes levantin óriási választék 
ezelőtt 32, most 

15.000 m. duplaszéles ruha-szö­
vet csikós, pepita, kockás és 
sima színekben, még eddig 
nem létezett árban, most csak 

Homespun kosztüm kelmék óri­
ási választékban 65 kr. és félj.

: Nagy válaszfék fiié-, tüll és légcsipke szö­
vetekben, minden létező színben 19, 38, 55, 
s feljebb. Ezeken kívül számos divatcikkek 
u. m. legújabb selymek, bársonyok, angol 
sealskin, peiuche és karaküilők (már 3 
frttól kezdve), angol kosztümkelme külön­
legességek, cottelin, homespun, cybelin, 
csepmentes posztó minden színben stb. 
— stb. bámulatos olcsó árban. —

Mintákat kívánatra ingyen és bér­
mentve küldök. 20 koronán felül rendelé­
seknél az árut bérmentve szállítom,

17 s fél •*
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Emeli at étvágyat és a testsúlyt, megsaOo- 
teti a köhögést, váladékot, éjjeli ixiadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ájánlve.

Minthogy értéktelen utánzatokat is Idnátnak, kérjen mindenkor 
„Roohe“ eredeti csomagolást.

F. HofFroann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

Roeheíí

Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak­
ban. — Ára üvegenklnt 4.— korona.
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Dr. Wettenslein-Szanatórium 
Részvény-Társaság

tüdőbeteg szanatóriumában
M argitligeti, (Pomáz mellett, Pestmegye) 
és tüdőbeteg rendelőintézetében, Buda­
pest, VI., Bolyovszky utcza 5 szám 
alatt a tüdőbetegeket és egyéb tuberkuloti- 
kus bajban szenvedők a Wettenstein Jó­
zsef dr. által feltalált gyógymóddal kezelik. 
Wettenstein József dr. szere az egyedüli 
specificum, amely a Koch féle bacillusokat 
a beteg szervezetből tökéletesen kiirtja, 
anélkül hogy a szervezetre a legcsekélyebb 
mértékben is káros volna.

5500
közj. hit. bizonyítván orvosoktól és| 

magánosoktól igazolja, hogy

KAISER féle
Mell-Karamellák

a három fenyőveles
rekedség, nyálkásodás katarus 
légcső és torokkatarus ellen a 

legjobb.
Csomagja 20 és 40 fill.
- Doboza 60 fill. Kapható 

Hondl Imre Mária gyógyszertárában 
Palánkén és Hainis Berta Szent Há­
romság gyógyszertárában Ópalánkán

Páratlan szőlőfaj!
Hogy ezt bebizo­
nyítsam. a »D e- 
laware* szőlő­
ről. királyi közjegy­
zői hitelesítéssel 
ellátott eredeti fény 
kép felvétele­
ket készíttet- 

t e m.
Afefvétel áll: egy drb. 20 

éves csercsapos kifogástalanul dúsan 
termő tőke, 32 fürt, egy drb 4 éves 
szálvesszős tőke 168 fürt és 11 drb 
egy sorban lévő 4 éves szálvesszős 
tőke több mint 1600 k i f o g á s t a- 

egészséges fürt sző- 
érméssel, Ez 

é t e t t e k fel,v
e rn yire tőle 
oltványoka

e k mind 
a hol pár 
az e u r ó- 

t a ter-

I a n 
I ő t 
o t t 
m é t 
p a i
m é s négy-ötszori perme­
tezés dacára elpusztult. 
Így ez az év volt az, a mely 
bebizonyította, hogy ezen 
fajnak termésében per­
metezés nélkül semmiféle 
szőlőbetegség kárt nem okoz.
Ezenkívül nagy előnye még, hogy ol­
tani és alá a földet megforgatni nem kell, 
vesszője télben soha meg nem fagy, bora 
elsőrendű és rendkívül bötermő. Ezen a né­
ven azonban igen sok más hitvány fajokat 
adnak el, ezért a ki a valódi bötermő és 
legnemesebb fajt akarja megszerezni az 
csak a NAGY GÁBOR-féle »DELAWARE« 
vesszőt vegye. A DELAWARE szőlő bővebb 
leírását, termésének királyi közjegyzővel hi­
telesített eredeti fénykép felvételeit színes 
kivitelben, továbbá a szöveg közé nyomott 

40 szép képet tartalmazó
képes árjegyzéket ingyen és bérmentve

mindenkinek aki velem címét tndatja. Okvetlenül kér­
je még ma ezt a tanulságos tartalmú árjegyzéket mely 
a szolooltványoaról és lugasültetésről is ad részletes 

. helyes útbaigazításokat.
NAGy GABOR szölőnajybirfokos KÓLV 
Posta, fávirda és távbeszélő állomás
Levelezes magyar, német, horvát szerb és romín 

nyelven.

Eelelös szerkesztő : Csernicsek Imre.

6400-1909. szám,

A palánkat iparostano^ciskolánál 
lemondás folytán megürült raiztanilói 
állásra, 1909. évi november hó 27. 
iki határidővel pályázatot irok s a 
választás határidejéül november 29. 
én délutáni 3 órát, hivatalos helyi­
ségembe tűzöm ki.

Hetenkint 6 órai előadásért a rajz- 
tanitó díjazása évi 540 korona az 
iparostanonciskola pénztárából.

Palánkén, 1909 november hó 16-án.

Minden hölgynek fontos ezen hir­
detést elolvasni .' Olcsó hét!

Weiner fíláfyás
divatöi uhá ába.i

Budapest, Andrássy-ut 3. széni
Eliéft II íci dl i\ üli olc:ó c adííbok úgymint: 

Tennisz kelme \i 1. is sötct sziliekben 19 kr. leljek! 
Angol flanell » > » » ,R 24 kr. »
Barchent óriási választékban ,t 28 kr. »
120 cm széles Angol kelme szürke szín ­

árnyalatokban 48 kr. >
120 cm széles Serge Kantgarn minden

divat színben 58 kr. >
Radich AladáM:!20cm széles AnDBl HflmBSpun a |eg-

, , . . ' ; #&’;* újabb színárnyalatokban 85 kr. »
rószolgabíró. »-■ j 120 cm széles Diagonal Seriell 85 kr. »

Qle^reO cm széles Pongyola, és blouse kelme 75 kr. ,
Sima és mintás bársony 75 és. 85 kr. >
100 cm széles Reclám ruha taffeta 188 kr 

Nagy választék divat fátyolokban, szín­
házi sálokban és Plaidekbén stb.

A felsoroltakon kívül raktárra érkeztek 
belföldi, francia és angol Homespun, 
Setland, Diagonál, Cheviot!, Noppe, 
Ottómén, Cotelain, Kamgarn és Rips 
gyapjú kostüme kelme újdonságok.

Kívánatra mintákat vidékre ingyen 
és bérmentve küld. — 20 koronán 
felüli rendeléseket bérmentve szállít. Az 
ezen hirdetésre hivatkozó t. megrendelőim 
a számla végösszegéből 2 o o pénztári 

engedményben részesülnek.

elalszik.

BIZTONSÁGI 
GYORSFÖZÖ.
TŰZVESZÉLY 

KIZÁRVA.
Ha felborul

Szesz ki nem folyhat. 
Szeszfogyasztásban igen takarékos. 

Kapható minden jobb vasáru és ház­
tartási csikkeket áiu-itó üzletikben. 

Ha valahol nem kapható, szive-ked- 
jék hozzánk fordulni.

Képes prospectus ingyen és bérmentve.
ROpS Fémáru Reszv.-Társasag.

BUDAPEST, V, Külső-Váci-út 74 58
Helybeli árusítók : Marcikits Márkus, 

Wetzelberg Mór, Hauswirt József.

Nyavalyatörést Ki nyavalyatörés 
rn _ _ görcs és más ideges

állapotba szenved,kérjen iratot ingyen és bérmcnlve 
kapható a »szab. hattyú gyógysz. Majna Frankfur

1

Eredeti ir

tartósan égő kályhák
Legnagyobb fűtőerővel 

legcsekélyebb tüzelőanyag elhasználásával
•V Több helyiség egy kályhával föthelő-^i

Altenstein és Brant mérnökök
gépgyára Budapest, Lehel-utcza 10.

Sürgönyeim : Gamma Budapest.

flffYÉWí re forduljon minden érdeklődő, 
ki súlyt fektet elsőrendű faj­

tiszta anyagra

fllsófehgl Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Díszcserjék, Tileveliiek, Keritésnö- 

vények, Bopyógyümölcsiek stb.
(1 ssima 

áru)
európai és amerikai sima s gyökei es vesszők.

lato diszárjeoyzék kívánatra ingyen).

Szőlőoltványok.

FISCHER ^
jGiskoldk es szplboií'pQniifeleDsk.
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Nyomatott a kiadótulajdonos : Csernicsek Imre könyvnyomdájában Palánkán.
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